
 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                       امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  

  ساعة ونصف المدة:                                                             رافياالتاريخ والجغاختبار في مادة: 

 

  2من  1صفحة 

  نقطة) 13:(مادة التاريخ

  نقاط) 90( :الأولالجزء 

  .ف ما يلي في إتمام الجدول أسفلهوظّ  )ن 02(:السؤال الأول
       1881   /    محمد أمزيان بن عبد الرحمان  /      1871     /   الشيخ آمود بن المختار          

   )نقاط 03(:السؤال الثاني
  في الجزائر. للحركة الوطنية السياسية  الاتجاهات(الثوري) من أبرز  الاستقلالي الاتجاهيعتبر        

   .ريخ تأسيسهاوامع تحديد ت، الاتجاههذا لت الأحزاب التي مثّ  سمّ  ـــ  
   )قاطن 04( :السؤال الثالث

 ؟هاكيف تجاوزت. مشكلة التسليحفي بدايتها  الكبرى الثورة التحريرية واجهت )1
لعب الشعب الجزائري دورا بارزا في الضغط على الطرف الفرنسي للرضوخ لمطالب الثورة في  )2

  ح ذلك.المفاوضات. وضّ 
  نقاط)   04( )الوضعية الإدماجية( :الجزء الثاني

 كطلب من )الحرية تؤخذ ولا توهب( :الكبرى مقولة د الجزائريون بتضحياتهم خلال ثورة التحريرجسّ       
   أجبته؟كيف فلك. ذتوضيح  أستاذك

  :السندات

  :1السند

  
   :2السند

  

  الشعبية ةالمقاوم  تاريخ اندلاعها  قائدها (زعيمها)

 مقاومة المقراني …………………………  محمد المقراني
  مقاومة الأوراس 1879  ……………………………………
     "الهقار" التوارققاومة م …………………………  ……………………………………

  الشهيد محمد العربي بن مهيدي.                               حتضنها الشعب ".فسيلقوا بالثورة إلى الشارع أ"

 
ضمت  والقوة أقلقت فرنسا وخلقت الرعب في جنودها ... وهكذا صنع الجزائريون شبكة بالغة الدقة"...

   جميع فئات الشعب من أطفال إلى شباب ونساء...". 

    .2015-/مارس5العدد  -المركز الوطني للدراسات والبحث في الحركة الوطنية وثورة نوفمبر                         



  2018دورة  امتحان شهادة التعليم المتوسط                 : التاريخ والجغرافيا                     اختبار فيتابع لموضوع 

 

   2 من 2صفحة 

  :3السند
              

  

 فيهاتبرز  سطرا 12 تتعدى لا تب فقرةكاُ  3 ، 2،  1 على السندات اعتماداو انطلاقا من مكتسباتك  :التعليمة

  .جابتكإ

 ��دة ا����ا���:(07 
	�ط) 

 الجزء الأول: (04 نقاط)

 السؤال الأول: (02 ن) 
.انيالزحف العمر ــــ  الديمغرافي الانفجار ـــــ التجارة الخارجية ــــ الحمادة التالية: ـــف المصطلحات عرّ    

 السؤال الثاني: (02 ن) بم تفسّ ر:
  الجنوب. إلىفي الجزائر من الشمال  الأمطاركمية تناقص  ـــ
 المدن الجزائرية. " تضخم "اكتظاظ ـــ
 .أخرى إلىالزراعي في الجزائر من سنة  الإنتاجتذبذب  ـــ
  .يهدد الاقتصادي التصحر خطر بيئ ـــ

 

 الجزء الثاني: (الوضعية الإدماجية) (03 نقاط)

رة في مختلف مكانيات الضخمة المتوفرغم الإ ،إلى مشاكل التنمية في الجزائرالجغرافيا  مادةتطرقتم في     
  جابتك متميزة.إفكانت  ،الأستاذ اقتراح الحلول المناسبة لهاطلب منكم  القطاعات.
 السندات:

:1لسندا  

 
 

:2السند  

 
 

:3السند  

 
 

  

  .سطرأ 10 لا تتجاوزفقرة في جابتك إكتب اُ  ومكتسباتك  3  ، 2 ، 1 السندات اعتمادا على :التعليمة 

هام من  احتياطيبحكم وجود  الجنوبي،في الإقليم  تصلاحللاسمليون هكتار قابلة  2لقد تم إحصاء  ..."

.68م ص4من كتاب الجغرافيا                                                          ." ..المياه الجوفية   

 جبيلات،في غار  له احتياطيوأكبر  طن،ن وملي 1.4حوالي  2004نتجت الجزائر من الحديد سنة أ... "

من الفوسفات بمليار طن، هذا وتزخر المناطق الجنوبية بمعادن ثمينة مثل الذهب  احتياطها بينما يقدر

  .بتصرف 63-62م ص4الجغرافيا من كتاب                                              اليورانيوم..." الماس و و 

 2.3لغ المتدفقين إلى الجزائر ب يات المصرح بها من قبل وزارة السياحة فإن عدد السياحوفقا للإحصائ ..."

  .2015 / مارس5الأمانة العامة للدول العربية / الدول العربية أرقام ومؤشرات العدد              ."   2011سنة   مليون سائح

 

سنة عسكري ألف  883إلى  1954ألف سنة  70إن التطور السريع لعدد القوات الفرنسية من "...

                ...". دليل على أن فرنسا كانت مصممة للقضاء على الثورة  1960

  . 2003 -  2002طبعة  .211أساسي ص  9كتاب السنة                                                           



  2018: دورة          شهادة التعليم المتوسطلموضوع امتحان  الإجابة النموذجية

 ونصف ساعة :المدة                         والجغرافيا التاريخ: اختبار مادة
 

 

  4من  1صفحة 
 

  )مادة التاريخ(الإجابة  عناصر
 العلامة

 مجموع مجزأة

  
   )نقاط 09:(الجزء الأول

 )ن02: (الجواب الأول

   .تمام الجدولإ                   

  )قائدها(زعيمها   تاريخ اندلاعها  المقاومة
  محمد المقراني  )ن 0.5(     1871  المقراني
  )ن 0.5( محمد أمزيان بن عبدالرحمان  1879  الأوراس

  )ن 0.5(        الشيخ آمود بن المختار  )ن 0.5(     1881  "الهقار" التوارق

 

 )ن 03: (لثانيالجواب ا 
���� ������ا������  ا��
اب     ��  :)ا��#ري(ا�

  .1926جوان / ـ نجم شمال إفريقيا 
  .1937مارس / ـ حزب الشعب الجزائري 

  .1946مبر نوف/ ـ حركة انتصار الحريات الديمقراطية 
إذا ذكر الممتحن  ،)ن03(صحيحة والعلامة كاملةاعتبار الإجابة : ملاحظة

إسمين للحزب بتاريخهما،  بدلا من ثلاثة، على أن يكون حزب نجم شمال 
  .إفريقيا بتاريخه مذكورا إجباريا

  )ن04: (الجواب الثالث
  :ـ كيفية مواجهة الثورة لمشكلة التسليح1
  ...".مصر تونس" جلب السلاح من الخارج -
  .جمع الأسلحة البسيطة من المواطنين -
الاستفادة من أسلحة الجزائريين المجندين الفارين من الجيش -

  .الفرنسي
 .الأسلحة التي تغنم من المعارك ضد الفرنسيين -

، إن قدم الممتحن )ن02(اعتبار الإجابة صحيحة والعلامة كاملة: ملاحظة
د في التصحيح النموذجي، مع قبول إجابتين صحيحتين، حتى وإن لم تر

  كل الإجابات الصحيحة غير الواردة في الإجابة النموذجية
 تقبل كل الإجابات الصحيحة: ملاحظة
الذي لعبه الشعب الجزائري في الضغط على الطرف  ـ الدور 2

  :الفرنسي للرضوخ لمطالب الثورة في المفاوضات
  .ـ الالتفاف حول الثورة وقيادتها

  1960ديسمبر 11 مظاهرات"ام بالإضرابات والمظاهرات ـ القي   
  ...."1961اكتوبر 17  مظاهرات

 تقبل كل الإجابات الصحيحة: ملاحظة  
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  2018: دورة                  شهادة التعليم المتوسطلموضوع امتحان  تابع الإجابة النموذجية

 ساعة ونصف :المدة    التاريخ والجغرافيا                : اختبار مادة
  

 
 

  4من  2صفحة 

  

  
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 
 
 

  
  )ن 04(الوضعية الإدماجية: الجزء الثاني

  

  

  المؤشرات  المعايير
  توزيع العلامات

  العلامة  كلي.ت  جزئي.ت  تمكنال.ع

  الملاءمة 
  .سطرا 12ى كتابة فقرة لا تتعدـ 
 المجسدةاحتواء الفقرة على تضحيات الجزائريين  -
  .خلال الثورة "الحرية تؤخذ ولا توهب :"مقولةل

00  0.5  01  01  

الاستعمال 
السليم 

  دواتلأ
 ومفاهيم
  المادة

  .ـ توظيف السندات
دور الشعب وتضحياته : ـ توظيف مفاهيم المادة

  .لنيل الحرية
  .والدعم الشعبي للثورة تفافلالا*
أيام  8إضراب (الإضرابات والمظاهرات *

  .)....1960ديسمبر11ومظاهرات 
  .ثمن الحرية واسترجاع السيادة *

00  01  02  02  

الانسجام 
  والتناسق

  .خاتمة –عرض –مقدمة : احترام المنهجية-
  .التسلسل المنطقي للمنتوج-

  .ـ الترتيب الكرونولوجي للأحداث
00  0.25  0.5  0.5  

الإتقان 
  والتمايز

ـ  عدم التشطيب-الخط  مقروئية-  سلامة اللغة -
  0.5  0.5  0.25  00  ...تفرد المنتوج
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  2018: دورة                  شهادة التعليم المتوسطلموضوع امتحان  تابع الإجابة النموذجية

 ساعة ونصف :المدة    التاريخ والجغرافيا                : اختبار مادة
  

 
 

  4من  3صفحة 

  
  )مادة الجغرافيا(عناصر الإجابة 
  

 العلامة

 المجموع مجزأة
  

��ط04: (ا��
ء ا�ول*(  
  )ن02: (الجواب الأول

  )ن 02( :�012/ ا��.-�,�ت       
�ة������او��  �����ت �ه :ا�,��دة-��  ."�!� �رة �ة أو �
  ".ا!�2درات وا!�اردات" ه� ا!0/�د-ت ا!,�ر+*� !('و!� �) ا!'ول ا%$�ى  :ا����رة ا��9ر�78-
  .;� و7: ز�8� 27*�ا!��6دة ا!���5*� ا!����4  �ه :ا�*=��ر ا�>�0#;1ا:�-
�D) ا!/���8ت و�,B)C ا!A80@ت >(? ���ب ا%را=� ا!6را>*� :ا�
�/ ا�1�2ا*�-E �ز�B ." ه

:80DFا".  
  )ن02: (لثانيالجواب ا

       17>=�  :ا�

*  @� �ا!C( ا%H)I+/�ل "�/G ا�C'اد C)�)D� : ا��D#ب إ�Gآ��� ا��CA �DE ا���Bل  A-�ر�ا�
>P ا!/�� ا!�Oب وا!/4' آMا و .��ور ا!��G ا!0�0(� "�%���ر �ن480E �نC(ا!، وا!��2اوي

QD�C0!ا.  

�ا!��S�، '���0ا;� ا!�/*4�، وا!68وح "�/G ا!08� ا! :ا��>ن ا��
اK9L�( �01M(اآ��Jظ  *C! ه��;
T;ز-ا!�0ء( ا!�*�ة >(? ��ا�X-ء�"�Yت-آ��'$....(.  

* NOO���D إ�G أ1Qى  CA 1Mا
��ج ا�
را�S :� ا��*Uب اVWV� :بM"ME ��7، ا%���ر آ0*�ت��C0!ا 
  .�YاC5\��>'م و

* X7W 1-Q 1,.��.�دا�Y�د ا<E0 �: ]5%  ?)< �^O� ���  .وا������4Dت زرا>*� ور>
  

، إن قدم الممتحن )ن02(الإجابة صحيحة والعلامة كاملة اعتبار: ملاحظة
مع قبول الإجابات الصحيحة غير الواردة فقط من أربعة،  إجابتين صحيحتين

  في الإجابة النموذجية
  

  .���� ا
����ت ا	����� ��� ا	�اردة �� ا
���� ا	���ذ��� :ملاحظة            

  
  )ن 03(الوضعية الإدماجية: الجزء الثاني

  المؤشرات  لمعاييرا
  توزيع العلامات

  تمكنال. ع
 .ت

  جزئي
 .ت

  كلي
  العلامة

  الملاءمة 
.                       أسطر10ـ كتابة فقرة لا تتجاوز 

ـ احتواء الفقرة على الحلول المقترحة لتجاوز  
  .مشكلات التنمية الاقتصادية بالجزائر

00  0.25  0.5  0.5  

الاستعمال 
السليم 

   دواتلأ
 مفاهيمو

  المادة

  .ـ توظيف السندات
  :ـ توظيف مفاهيم المادة

الطبيعية والبشرية في مختلف  الموارد*
  .القطاعات

مشاكل التنمية في القطاعات الاقتصادية  *
  .المختلفة

  .الحلول المقترحة لتحقيق التنمية*

00  01  01.5  1.5  

  
  

  
0.5  
0.5  
0.5  
0.5  
  
  
  
0.5  
 
  

0.5  
  

0.5  
 
  

0.5  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

0.5  
  

 
 

  
01.5  
  

  
  

 

  

  

  
  
  
  
  ن 02
  
  
  
  
  
  
  ن 02
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  2018: دورة                  شهادة التعليم المتوسطلموضوع امتحان  تابع الإجابة النموذجية

 ساعة ونصف :المدة    التاريخ والجغرافيا                : اختبار مادة
  

 
 

  4من  4صفحة 

  

الانسجام 
  والتناسق

  "خاتمة –عرض  –مقدمة ": احترام المنهجية
  0.5  0.5  0.25  00  .التسلسل المنطقي للمنتوج ـ

الإتقان 
  والتمايز

       عدم التشطيب- الخط  مقروئية- سلامة اللغة - 
  0.5  0.5  0.25  00  .ـ تفرد المنتوج

  
  

، حتى ولو لم )ن03(اعتبار الإجابة صحيحة والعلامة كاملة: ةــملاحظ
) 10(عشرة و) 6(يوظف الممتحن السندات وكتب فقرة تتراوح بين ستة 

  .كما جاء في التعليمة) 10(أسطر بدلا من عشرة 
  

  
0.5  
  

0.5  
  


